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A. Aşağıdaki soruları doğru ve yanlış olarak kodlayınız (5x3=15 puan)

1.(….) Isı bir enerji türüdür
2.(….) Isı alan bir maddenin tanecikleri arasındaki mesafe artar
3.(….) Sıcaklıkları eşit iki maddeden kütlesi büyük olan kütlesi küçük olana ısı verir
4.(….) Besin zincirinin ilk halkasında her zaman tüketiciler bulunur
5.(….) Bitkiler hem fotosentez hem de solunum yapabilir

B. Aşağıdaki boşluklara verilen kelimelerden uygun olanları yazınız (5x3=15 puan)

Donma – Erime ısısı – Buharlaşma – Öz ısı – Kalorimetre – Termometre – Kalori – Derece – Solunum – Fotosentez – Ayrıştırıcılar

1. Erime sıcaklığındaki bir gram katının aynı sıcaklıkta tamamen sıvı haline gelmesi için verilmesi gereken ısıya……………………denir
2. Sıvı haldeki bir maddenin ısı alarak gaz haline geçmesine …………………..denir
3. Herhangi bir maddenin bir gramının sıcaklığını bir derece arttırmak için verilmesi gereken ısıya …………………..denir
[image: tara0027]4. Bitkiler geceleri ………………….yapar
5. Ölü bitki ve hayvan atıklarının parçalanarak tekrar doğaya kazandırılmasını sağlayan canlılara ………………………….denir

C. Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda doğru olan seçeneği işaretleyiniz (12x5=60p)

1. Aşağıdakilerden hangisi ısı birimi değildir?

A) cal                                        B) Joule
C) oC                                         D) kcal
2. Suyun ısı alışverişi sonucunda oluşan hal değişimleri aşağıda gösterilmiştir. Buna göre verilen eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
[image: ]
A) 1 – Yoğunlaşma                B) 2 – Erime
C) 4 – Erime                          D) 3 – Donma

3. Aşağıda bir bakır teli oluşturan tanecikler ve sahip oldukları sıcaklıklar gösterilmiştir
[image: titreşim-kırmızı]



Buna göre iki numaralı taneciğin sıcaklığı kaç derece olabilir?

A) 10               B) 20             C)45              D)60

[image: ısı4]4. 




Yukarıdaki kaplar 25 oC sıcaklıktaki odanın içine konulduğunda hangi kaplardan çevreye ısı aktarımı olur?

	A)  II ve III
	B)  I ve III
	C)  II ve IV
	D)  I ve IV


5.  Şekilde ısıtılmakta olan buzun grafiğiyle ilgili aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?







A) Buz 20. dakikada sıvı haldedir
B) 0 oC’ de erimeye başlamıştır
C) Hal değiştirme 10 dakika sürmüştür
D) Madde 5-15 dakika aralığında sadece katı haldedir
6.Erime sıcaklığındaki 10 gram buzu aynı sıcaklıkta tamamen sıvı hale dönüştürmek için buza verilmesi gereken ısı kaç cal’ dir? 
(Le buz: 80 cal/g)

A) 700            B)800            C) 900           D)1000

[image: kaps]7. 






Yukarıdaki kaplarda belirtilen sıcaklık ve miktarlarda su ve yağ bulunmaktadır. Özdeş ısıtıcılarla ısı verilen maddelerdeki sıcaklık artışının, öz ısıya yani maddenin cinsine bağlı olduğunu belirlemek isteyen bir öğrenci hangi iki kaba ısı vermelidir?

A) III – IV     B) I – II      C) II – III      D) I– IV

8. Aşağıdaki canlılardan hangisi fotosentez yapar?

A) İnsan        B) Tavuk       C) Bit        D) Pırasa

9. Aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) Üreticiler fotosentez yaparlar
B) Fotosentez için karbondioksit ve suya ihtiyaç vardır
C) Solunum mitokondride gerçekleşir
D) Solunum sonucunda oksijen oluşur

[image: ağaç][image: üzüm]10. Fatma bir besin zinciri hazırlamak istiyor. Besin zincirinin ilk halkasına aşağıdaki canlılardan hangisini koyarsa hata yapmış olur?
A)                                        B)

[image: mısır][image: mantar]
[image: mantar][image: mantar]C)D)

11. Aşağıdaki grafikte bir bitkinin fotosentez hızının sıcaklığa bağlı değişimi verilmiştir.
[image: ]
Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Fotosentez için en uygun sıcaklık 25-35 derece arasıdır. 
B)  Sıcaklığın sürekli artışı fotosentez hızını sürekli artırır
C)35 dereceden sonra fotosentez hızı azalır
D) Sıfır derecenin altında fotosentez gerçekleşmez
12. Fotosentez ve oksijenli solunumla ilgili aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) Fotosentez bitkilerin kloroplastlarında gerçekleşir
B) Fotosentez sonucunda besin ve oksijen oluşur
C) Solunum için su ve karbondioksit gereklidir
D) Solunum doğayı kirleten fotosentez ise doğayı temizleyen bir olaydır

D. Su döngüsünü kısaca anlatınız (10 puan)
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